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平成２６年８月知立市教育委員会定例会会議録 

 

１．日  時 平成２６年８月２１日（木） 

午前９時３０分から１１時３０分 

２．場  所 知立市中央公民館 中会議室 

３．出席委員 委  員  長 宇 納 一 公 

委    員 蔭 山 英 順 

委    員 小 池 きよみ 

委    員 竹 内 博 之 

教 育 長 川 合 基 弘 

４．説明職員 教 育 部 長 石 川 典 枝 

教育庶務課長  池 田 立 志 

学校教育課長  伊 藤 武 男 

生涯学習スポーツ課長 佐 藤  豊 

文 化 課 長 鶴 田 常 智 

５．書  記 教育企画係長  藤 田 伸 安 

６．傍 聴 者 ０名  

 

○ 議事日程 

第１ 前回会議録の承認                      

第２ 委員長・委員報告                      

第３ 教育長報告 

第４ 議 案 

 第２９号 平成２６年度一般会計補正予算（教育費関係）（案）について 

 第３０号 知立市図書館管理規則の一部改正について 

  

第５ その他（連絡報告事項） 

 ・ 知立市教育委員会関係団体について 

 ・ 学校給食費について 

 ・ 平成２６年度中学校選手権大会の結果について 

  （刈谷知立地区大会・西三大会・県大会等） 

 ・ 知立市教育委員会委員候補者の公募について 

 ・ 各課等行事予定 

   

第６  自由討議 
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◎開会の辞  

宇 納 委 員 長 定足数に達していますので、只今より知立市教育委員会８月定例会

を開会します。 議事日程にしたがって会議を進めます。 

 なお、議事日程第６の自由討議は個人情報関連の可能性があります

ので非公開としたいと思いここで採決をとります。 

各  委  員 賛成 

宇 納 委 員 長 委員の２／３以上の多数決により議決されましたので地方教育行政

の組織及び運営に関する法律の第１３条６項により議事日程第６の

自由討議より非公開とします。 

本日は荒新切遺跡展と遺跡現地視察を行いますので、定例教育委員

会を午前１０時３０分までとします。 

◎日程第１ 前回会議録の承認 

宇 納 委 員 長 前回会議録の承認について議題とします。ご意見等ありませんか。 

蔭 山 委 員 Ｐ３の下から１３行目の「しかし」を削除してください。 

宇 納 委 員 長 他にご意見がないようですので、７月定例会会議録について承認で

よろしいですか。よろしければ、ホームページに掲載していきます。 

各  委  員 承認 

◎日程第２ 委員長報告 

宇 納 委 員 長 前回の定例教育委員会から本日までの委員長としての活動は、次の 

とおりです。 

７月２５日 臨時教育委員会 

７月２７日 第２８回角辻淡洋佳会 民謡ゆかた会 

７月２７日 第１９回市民音楽祭 

８月 ６日 よいとこ祭り（踊り）練習会 

８月 ８日 第２回知立市第６次総合計画審議会 

８月２０日 知立市史編さん委員会 

宇 納 委 員 長 委員の皆様も活動をしていますので、意見、報告をお願いします。 

各  委  員 （各委員報告） 

宇 納 委 員 長 委員長報告は以上です。 

◎日程第３ 教育長報告 

宇 納 委 員 長 日程第３ 教育長報告を議題とします。 

川 合 教 育 長 ３点報告をします。 

 １．行事・会議等 

７月１２日・１３日 刈谷知立地区中学校選手権大会 

７月１３日 フラフープダンスでギネス世界記録に挑戦 

７月１７日 部落解放愛知県共闘会議 
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 ７月１９日・２０日 刈谷知立地区中学校選手権大会 

７月１９日～２６日 西三河中学校選手権大会 

７月２４日 荒新切遺跡保存用地整備委員会 

７月２６日 トイレ掃除に学ぶ会 

７月２９日 第４４回知立市小学校水泳記録会 

７月３０日～８月 １日 中学生のための「囲碁の面白さが分か

る・囲碁入門講座」 

８月 １日 中学生海外派遣（８月１日～８日） 

８月 １日～１０日 ラジオ体操 

８月 ３日 知立市史自然部会中間発表会 

８月 ５日～７日 チャレンジキャンプ 

８月 ６日 史跡整備市町村協議会 

８月 ７日 図書館協議会 

８月 ７日 愛知県子ども読書活動推進協議会 

８月１７日 第１１回猿渡川まつり 

２．事件事故について（７／１０～８／２０） 

 交通事故報告  ２件 

 学校事故    ３件 

３．８月校長会指示事項 

・高齢者变勲等のためのデータ保存について 

・前期の総括 ⇒ 後期への準備・修正について 

・台風、集中豪雨対策について 

・食中毒警報について 

宇 納 委 員 長 報告について意見質問等ありますか。 

蔭 山 委 員 教育委員会制度の改正ですが、いじめによる自殺の対応が重点ポイ

ントとして挙がっていると思います。知立市の対策マニュアルにつ

いても見直し等を行ってください。制度の整備中に緊急事項が発生

し、対応が遅れることはいけないので、迅速な対応が取れるように

確認をお願いします。 

川 合 教 育 長 教育委員会制度の改正では、緊急時には市長と教育委員会が連携を

取り対応することになります。教育委員会制度の改正とあわせて、

緊急事項への対応についても確認します。 

宇 納 委 員 長 他に意見・質問はありますか。 

  （意見・質問なし） 

宇 納 委 員 長 以上、教育長報告を終わります。 

◎日程第４ 議案 

宇 納 委 員 長 日程第４ 第２９号 平成２６年度一般会計補正予算（教育費関係）

（案）について議題とします。事務局より説明を求めます。 
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教 育 部 長 平成２６年度一般会計補正予算（教育費関係）（案）について資料第

２号により説明。 

宇 納 委 員 長 文化広場費ですが、樹木を含めた改修はありますか。 

教 育 部 長 メッシュフェンスの塗り替えなどを行います。 

宇 納 委 員 長 他に意見・質問はありますか。 

  （発言なし、承認） 

宇 納 委 員 長 次に、第３０号 知立市図書館管理規則の一部改正について説明を

求めます。 

文 化 課 長 知立市図書館管理規則の一部改正について資料第３号により説明。 

蔭 山 委 員 委員の住所は公開しない方がよいと思いますがいかがですか。 

文 化 課 長 公開はしません。 

竹 内 委 員 借りた本を返却しない人がいると聞いたことがありますが、改正で

冊数を１０冊に増やした場合の対応は考えていますか。 

文 化 課 長 返却しない人への対応として訪問する場合もあります。 

蔭 山 委 員 返却しない人への何らかのペナルティーは考えていますか。 

文 化 課 長 貸し出し停止とすることもあります。 

竹 内 委 員 貸し出し停止以外にはペナルティーはありますか。停止のみのペナ

ルティーでは、効力や対応策として弱いように感じます。 

貴重な本や高価な本などもありますので、対応策の検討も必要かと

思います。 

文 化 課 長 現在のところ、ペナルティーは訪問による対応と、貸し出し停止と

なります。対応策については、今後検討します。 

蔭 山 委 員 貴重本の貸し出しはしていますか。また、通常の貸し出し期間は何

日間ですか、近隣市の状況も教えてください。 

文 化 課 長 貴重本の貸し出しは行ず、館内の閲覧のみになります。通常の本の

貸し出しは２週間となり、近隣市も同期間が多いようです。 

宇 納 委 員 長 冊数を増やすことで起こりうる問題も今後出てくると思いますの

で、起こりうる問題への対応策の検討も必要だと思います。 

文 化 課 長 検討します。 

蔭 山 委 員 資料にある様式内のパスワードの使用目的を教えてください。 

文 化 課 長 インターネット予約をする場合に必要になります。 

宇 納 委 員 長 他に意見・質問はありますか。 

  （発言なし、承認） 

◎日程第５ その他（連絡報告事項） 

宇 納 委 員 長 日程第５、その他（連絡報告事項）に入ります。 
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宇 納 委 員 長 知立市教育委員会関係団体についてお願いします。 

教 育 部 長 知立市教育委員会関係団体について資料第４号により説明。 

宇 納 委 員 長 意見・質問はありますか。 

  （発言なし 了承） 

宇 納 委 員 長 続きまして学校給食費についてお願いします。 

教育庶務課長 学校給食費について資料第８号により説明。 

蔭 山 委 員 学校給食費の決定は、教育委員会が行うのですか。 

金額の値上げは理解できますが、保護者への情報伝達はどのように

なっていますか。 

教育庶務課長 教育委員会では意見をいただき、庁議に諮ります。手順としまして、

まず知立市学校給食センター運営委員会、教育委員会、今後庁議に

諮り、議会へ報告ということになります。知立市学校給食センター

運営委員会には、保護者の委員がおられるので、その方たちの意見

も参考にしています。金額につきましては現在のところ案というこ

とになり、最終的な決定がされましたら保護者等へ連絡、情報提供

をすることになります。 

蔭 山 委 員 給食費値上げの決定後では、保護者の意見を聞いてもどうすること

もできないので、決定以前に保護者へ何らかの情報提供が必要では

ないかと思います。今のままでは保護者へは一方的な通達になって

しまうのではないですか。値上げについて保護者の反対があるか、

ないのかという点も重要です。民主化の中で、決定以前に意見を聞

くということは重要なことだと思います。 

教 育 部 長 知立市議会の意見もいただきます。 

蔭 山 委 員 教育委員としては、値上げ問題について保護者の意見をどこかで聴

取する機会があって欲しいという意見です。手続き上は問題なく、

従来も同様に決定してきたことだと思いますが、値上げ問題は生活

問題に直結するものであり、影響を受ける保護者もいると思います

ので、配慮をしていただきたいと思います。 

教員が学校給食費を徴収するのであれば大変な作業になります。各

立場に立って検討を行わないといけないと思います。保護者への情

報提供が必要だと思います。教育委員として承認した場合に、保護

者の意見を聞いていないのではと問われると困ります。 

値上げについては、多くの保護者には理解していただけると思いま

す。 

宇 納 委 員 長 資料第８号に「昨年は約１,４００万円の赤字」とありますが、市民

や保護者には赤字という情報を流していますか。 

教員の立場からしますと、給食費を徴収することは大変な労務を必

要とします。保護者の立場からでは分からないこともあります。 
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 教員や行政、保護者からの立場からなど、それぞれの立場から考え

て情報を流すべきではないかと思います。 

竹 内 委 員 学校給食費は原則として口座振替で行っています。担任の教員は未

払いの場合には作業があるかもしれないが、それ以上の作業は事務

職員が行うので特にはないはずだと思います。 

宇 納 委 員 長 聞いた話では事務職員だけでは対応できないということを聞きまし

たがいかがですか。 

学校教育課長 各担任も協力しないとひとりではできません。 

教 育 部 長 皆さんに理解いただけるような情報提供について検討します。 

宇 納 委 員 長 他に意見・質問はありますか。 

各 委 員  （了承） 

各 委 員  （発言なし 了承） 

宇 納 委 員 長 平成２６年度中学校選手権大会の結果についてお願いします。 

学校教育課長 平成２６年度中学校選手権大会の結果について資料第５号により説

明。 

宇 納 委 員 長 意見・質問はありますか。 

  （発言なし） 

学校教育課長 本日資料はありませんが、１０月４日に知立市中学校新人戦大会が

開催されます。大会開会式に教育委員の方々に出席をお願いできれ

ばと思います。 

宇 納 委 員 長 各委員の予定確認をお願いします。 

各 委 員  （了承） 

宇 納 委 員 長 最後に、各課行事予定の報告をお願いします。 

４ 課 長 行事予定について資料第５号により説明 

宇 納 委 員 長 質問等はありますか。 

教育庶務課長 定例教育委員会資料についてですが、現在は、市内の教育委員の方々

に職員が直接届けています。 

了承をいただけるのであれば、今後は郵送にさせていただきたいと

考えていますが、いかがでしょうか。 

蔭 山 委 員 郵送にすることは特に問題はないと思います。 

宇 納 委 員 長 では、郵送としてよろしいですか。 

  （了承） 

宇 納 委 員 長 教育委員の活動報告ですが、委員会当日に記入することは時間的に

余裕がありませんので、送付資料に活動報告様式を同封することは

可能ですか。 

教育庶務課長 教育委員会資料とあわせて教育委員会活動報告の様式も同封し、郵

送させていただきます。 
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教育庶務課長 続きまして、１０月２１日（火）～２２日（水）に開催予定の平成

２６年度教育委員視察研修ですが、視察先の学校が決まりましたの

で、次回日程等を報告します。 

宇 納 委 員 長 予定されていました案件については、すべて終了しました。 

宇 納 委 員 長 これからの議事につきましては、先ほどの採決により非公開としま

す。 

◎日程第６ 自由討議 

宇 納 委 員 長 それでは８月定例教育委員会を一旦閉じさせていただきます。 
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委 員 長 宇 納 一 公 

委 員 蔭 山 英 順 

委 員 小 池 き よ み 

委 員 竹 内 博 之 

教 育 長 川 合 基 弘 

書記（教育企画係長） 藤 田 伸 安  

 


